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APXH HAEKTPIZMOY KYTPOY

FPAMTH EZETAZH
MNA THN NMAHPQZH KENQN OEXIEQN
BOHOQOQN MHXANOAOTIQN MHXANIKQN

Huepounvia: 19-12-1998 Xpovog: 2 wpeg

AavToTE OE OAEC TIC EPWINTEIC (5)

EPQTHYH 1n (Na amavtnlei atd EAANVIKA)

(a) Qg yvwoTdv o1 peydAng 10(U0G EYKATAOTACEIS NAEKTPOTIAPAYWYIS AVOIKOUV KaTta Kavava
oTig £ENG xaTnyopieg:
B ArponAexTpikég(Steam Electric)
B AepioaTpofINKEG avoixTod KukAwpaTog(Gas turbines)
m YuvSiaouévou KUkAou Aeitoupyiag(Combined cycle)
lMa xdBe pia amro TIg KaTnyopieg QUTES, TTEPIYPAYTE NETW EVOG OKAPHPIUATOS QvTioTOIXd,
Ta KUPIQ THAKATA aTTo Ta OTIoia amoTeAeiTal n eykatdaraan Kai v guvropia Tov TpATTo
AgiToupyiag mge.
(B) Av eTrpdkelTo va amo@aacicgeTe yia TV EYKATAGTACN Hiag véag povadag
nAexTpoTrapaywyng g évav TéTTo, TToKd Eival Ta XpITAPIA TTIAOYAS KAB: piag £x
TWV TTPOAVAPENBEVTWY KATHYOPIWY;
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EPQTHIH 2n  (Na amavin®ei ata EMnvIKG)

Av Bewprigoupe oTi 0 guvoAikdg kabapdg(Net) BaBpdg amddoang piag BepuonAEXTPIKIG
povadag nAexrpotrapaywyns eivar 33%, 10T WS yvwaTdy Of AcyOpEVES aTTwALiES”
QuUUTTOgOUVTAl GTO UTTOAOITTO 67 %.

(a) AvapépeTe OAa Ta €idn Twv aTTWAEIWLY,KABWG ETTIONG TIEPITIOU TO TTOGOTTO CUUHETOXIG
TOU KAB¢ £idoug aTriv Slapdpeuan Tou 67%. ’

(B) Eivan duvarii n peiwan aumwy TWY amTWALEILY;AV vai HE TToIGV TPOTTO Kal HEXPIG TToiou
opiou;Av ox1 yiari;
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EPQTHSH 3n (Na amavinBei gtd EAANVIKA)
ATTavIiaTE Pe oa@riveld KQi CUVTOIa gTa TTapaxkdatw epwrApara:

(a) Ti eivar n avwrépa kal n kaiwTépa Beppoydvog duvapn evog kauaipou(Ho,Hu);

(B) T poBAiuara civar duvardv va dnuicupyAgel n UTTapgn vepou ae avapign e 1o
TETPEAQIO £VOG AEBNTQ;

(y) Ze molég mBavég aitieg amodidete TV uTTEPBEppavan kai TeAikda trv didppnén
(kAardpiopa) Twy auAdwy Tou e€atuoTr evoag AERNTA NAEKTPOTIAPAYWYNS, PUAIKNG
KukAopopiag,pe atpidpobdhapo(TiuTravo);

(8) Nari 1@ TrepUyia kupiwg TWV TeEAeuTaiwy Babuidwy evog aTpofilou,karackeuddovral pe
quaTPO@N TAS KOPUYPNG Toug £V axéael TIpdg Trv Baon Twv(twisted blades);

BaBuoi 15



EPQTHIH 4n (Na amravin@ei o1d EAANVIKA)
Av xavooupe pada igoduvapn 1 Gjoule amd xabe £va ex Twv Tapaxkdtw xaugipwy:
DUOIKS agplo

Bapu merpéAaio (palouT)
NBdavBpakag

ol avrigToixeg roadtreg CO2 (Siogeidiou Tou avBpaxa) TTou Ba TrapayBouv Ba
Siagpépouv pETAtU Twv;

Av vai, dikaiohoynote v artia kai Siatagte Ta kavuolua autd katd glivouca geipd
eKTTONTIAG pagag CO2 ava Gjoule .

Av oY) yiaTi;
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EPQTHIH 5n (Na amavrn®ei ata AyyAhika)

a) Draw (by hand) a Mollier diagram Temperature-Entropy (T-s) for water-steam.On the
above diagram,draw a closed,real Rankine cycle of a steam Power Unit operating at
subcritical steam pressure.

Describe the various parts of the cycle,and mark on the chart the heat supplied externally
and the heat rejected to the atmosphere.

b) Considering the steam turbine of the above cycle,we reduce the opening of the regulating
valves,without however changing the temperature and pressure of the steam before the
regulating valves.

Using a Mollier diagram Enthalpy-Entropy(i-s) describe and fully explain the effect of such
an action on the:
-Efficiency of the steam turbine

-The moisture content(%)of the steam, before the main condenser(Exit of the steam
turbine). '
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